

全市义务教育学生入学工作意见发布

文轩东昌今年都得免试入学

本报记者 张跃峰

根据聊城市教育局昨天对外发布的《关于进一步做好全市义务教育学生入学工作的意见》，今年起义务教育阶段的公办和民办学校一律实行免试入学，任何学校不得采取考试方式选拔学生。按照这一政策，文轩中学、东昌中学、外国语完全中学等学校今年起都得一律免试入学。

全市小学初中
招生时间确定

小学一年级7月4日-20日招生

按照全市义务教育学生入学工作意见，全市小学一年级招生时间为7月4日-20日，8月20日前将学籍报审批教育行政部门基础教育科审核。全市初中民办学校的报名录取时间为7月4日-15日，7月20日前将学籍报审批教育行政部门基础教育科审核；公办初中招生时间为7月4日-30日，8月10日前将学籍报审批教育行政部门基础教育科审核。8月20日前，

上报新生学籍到市基础教育科审核、备案。凡是已经被民办学校录取的学生，公办学校不能再为其办理新生学籍。

截止到2014年8月31日满6周岁的儿童，都可以由家长持户口本等相关材料，到片内公办小学申请就读。小学招生按户籍所在地划片，与就读的幼儿园无关。

县级教育行政部门将根据适

龄学生人数、学校分布、所在学区、学校规模、交通状况等因素，按照就近入学原则依街道、路段、门牌号、村组等，为每一所公办小学和初中合理划定招生范围；公办初中可以依据户籍划定招生范围，也可以划定对口小学(单校划片)，对于难以实行单校划片的，可按照初中新生招生数和小学毕业生基本相当的原则为多所初中划定同一招生范围(多校划片)。

每个学生只能报
一所民办学校

考不上的回户籍地片区入学

义务教育段民办学校的招生由所在地教育行政部门统一管理，招生范围为审批的教育行政部门所属同级政府管辖的范围。市级教育行政部门审批的学校由市教育局管理，面向全市招生，县级教育行政部门审批的学校由所属县教育局管理，面向所属县招生。每个学生只能选取一所民办学校报名。市教育局审批的具有义务教育段

招生资格的民办学校有：文轩中学、东昌中学、外国语完全中学、世纪园完全中学和育才完全中学。

单校划片的初中学校采用对口直升方式招生，即一所初中对口片区内所有小学毕业生入学。多校划片的初中学校，先征求入学志愿，对报名人数少于招生人数的初中，学生直接入学；对报名人数超过招生人数的初中，以随机派

位的方式确定学生。未在户籍所在片区小学就读的学生，如申请升入户籍所在片区初中，由县级教育行政部门统一受理、审核，统筹安排入学。

今年还将严格控制择校，小学择校生没有升入民办初中的，必须回户籍所在地片区初中入学；初中择校生升高中时不享受指标生待遇。

义务教育阶段公办及民办学校
今年起一律
将实行免试入学随迁子女入学
证明材料“瘦身”

残疾儿童学习不得歧视拒收

与往年不同的是，今年聊城提出，义务教育阶段的公办和民办学校一律实行免试入学，任何学校不得采取考试方式选拔学生。而且，不得以各类竞赛证书或考级证明作为招生入学依据，不能搞任何形式的选拔考试，不得以特长生或实验班的名义招生。

与此同时，还禁止任何中小

学单独或与社会培训机构联合或委托举办以选拔生源为目的的各类培训班。严格实行平行分班，严禁举办各种类型的“实验班”、“提高班”、“创新班”、“英语班”等。

按照这一政策，往年实行单独招生考试的文轩中学、东昌中学等一些民办学校，从今年起都得一律免试入学。对此，聊城市教育局基

教科相关负责人表示，不管往年如何今年都将按照新政策执行。

民办学校报名人数不足招生计划的学校，应全部录取报名学生，报名人数超过招生计划的学校，以随机派位的方式确定学生。民办学校招生方案须经学校审批教育部门核准后，到当地教育行政部门备案同意执行。

今年将全面实行
阳光招生

邀请媒体等多方代表参与录取

义务教育段公办学校都要严格执行“划片招生、就近入学”的原则，要无条件接受辖区内适龄儿童入学。对于要求随班就读的残疾儿童、少年，都将纳入划片入学对象，学校不得歧视和拒收。单位主办或城市居民小区配套的义务教育学校，在满足本单位职工子女或本小区居民子女就读后，仍有空余学位需面向社会招生的，经当地教育行政部门同意，实

行划片招生。要解决好辖区内进城务工人员子女入学问题。其他需要就读的，根据学位的空余情况，由县(市、区)教育局统筹协调安排。

随迁子女到居住地辖区内的公办学校入学，须同时提供以下证明材料：一是监护人的工商营业执照(含纳税证明)或正式的劳动合同证明(含劳动保险证明)；二是监护人在城区的房产证或公安部门签

发的居住期一年以上的居住证和户籍所在地户口本。小学升初中的学生还须持以上两项证明到小学学籍所在地教育局基础教育科开具学籍证明。县(市、区)教育局基教科要主动配合，给符合规定的随迁子女办理学籍证明手续。

往年要求提供的计划生育工作机构查验过的《流动人口婚育证明》及监护人在城区内房屋租赁合同纠纷都不再要求提供。

高考这几天该咋给孩子助力

本报将邀请知名专家来开讲座支招

本报聊城5月22日讯(记者张跃峰) 孩子随着高考临近压力较大，作为家长如何才能做到帮忙不添乱？面对孩子疲倦的精神，家长该如何帮着缓解？24日，聊城市直机关工委、聊城市直机关工委联合本报将邀请省内知名专家来聊城开讲座支招。

随着高考一天天临近，如何解决高三学生压力大、容易紧张等问题，成为不少学生家长及老师关注的重点。聊城市委常委、市直机关

工委书记蔡同民了解到这一情况后，结合齐鲁晚报组织的助力高考活动提出了建议，并由中共聊城市委市直机关工作委员会、聊城市直机关工委、聊城市直机关工委联合齐鲁晚报今日聊城一同努力，邀请了一些知名专家来聊城面对面提供最专业的辅导。

本着“帮忙不添乱”的原则，此次以“关爱青少年成长，培育聊城未来人才”为主题的助力高考讲座，全部安排在周末进行。继上周

六邀请馨立达生涯发展教育机构创始人、北大方正教育心理研院

山东中心主任杨雨馨，山东师范大学应用心理专业硕士研究生校外导师、山东实验中学专职心理辅导老师温学琦在聊城三中为高考生举办专题讲座，面对面提供最专业的辅导外，本周将邀请山师附中专职心理辅导老师、心理学心理学硕士卢敏，山东省体育科学研究中心研究员、著名抗疲劳专家段桂华来聊城，举行学生家

长专场讲座。

其中，卢敏作为知名高中的心理辅导老师，具有丰富的考前心理辅导经验，将为学生家长讲解考前心理和生理的调整，帮助大家以好的心态应对高考；段桂华是著名运动中医专家，备战2008年奥运会国家田径集训队科研顾问，被誉为“为奥运冠军把脉的名医”，此次将从中医抗疲劳的角度讲述如何正确从高考备考的疲劳中恢复过来。